

黃英豪：多項優勢吸引資金進駐

印尼財團擬在港設家辦



【香港商報訊】記者林駿強報道：印尼主要工商團體之一的印尼僱主協會（APINDO）早前首次組團訪港，當中不少印尼家族財團代表稱，積極考慮在港設立家族辦公室。參與接待的民建聯工商專業支部主席、立法會議員黃英豪指出，印尼家族財團考慮在香港設立辦公室，把握投資內地的機會。他表示，香港的家族辦公室業務因應國家的發展而受惠，民建聯工商專業支部希望能配合國家大政方針及特區政策，發揮更大作用。



民建聯工商專業支部早前接待印尼僱主協會訪港團到立法會參觀。圖左二為黃英豪。 民建聯供圖

黃英豪表示，家族辦公室在香港的發展並非只在近一、兩年才開始，多年以來一直有內地、香港、外地的富裕家族，在香港設立家族辦公室，例如德國名牌汽車寶馬的家族已在香港設立家族辦公室；而據政府估算，香港現時約有2700間單一家庭辦公室。

他分析，香港在設立家族辦公室方面，擁有一系列優勢，例如有「一國兩制」，沒有外匯管制，背靠國家這個全球第二大經濟體，稅率更是全世界最低之一，等等。在香港設立家族辦公室不需要獲批准，而在新加坡要領牌；香港對於資金的監管相對較少，這也是優勢之一。

黃英豪稱，據他所接觸，財團希望在香港設立辦公室，因為他們認為可在香港找到投資內地的機會。他說：「(辦公室)如放在紐約，將有12、13小時的時差。」深港通、滬港通、債券通、理財通等安排，是雙向的；除了內地資金可以買港股，香港資

金亦能通過「閉環」購買內地A股。家族辦公室認為在香港「放人、放資產」，能讓投資組合更平穩。黃英豪強調，香港的家族辦公室得以發展，原因在於國家在發展；若果只有700多萬人的小市場，未必能吸引到富豪家族。

印尼財團對香港國安條例反應正面

印尼不少大型財團富裕而低調，大部分訪問團成員希望多來港。黃英豪提及，訪問團成員對於高科技、人工智能等項目感興趣，希望通過與香港合作，共同把大灣區這些高科技帶到印尼。他將會在7月再次前赴印尼，與當地的財團會面。

此外，訪問團對於香港維護國家安全條例的反應正面，其中APINDO主席 Shinta W. Kamdani 表示，國家安全法例能讓香港更穩定，印尼商界對香港更有信心。訪問團亦提及數年前的「黑暴」混亂情

況，均認為現時的香港比以往更穩定。

民建聯工商專業支部是經過醞釀、透過民建聯內部改革而成立的。黃英豪說，現時民建聯約有5萬名會員，當中有成員具工商、專業背景，之前此範疇設有委員會，現時升級為支部，反映民建聯更重視工商界、專業界，並投放更多資源。

冀配合國家大政方針發揮作用

民建聯是跨階層政團，有工商專業人士加入，大家都希望發揮所長。黃英豪期望支部「將手伸出去」，與內地、香港以及「一帶一路」等不同持份者互動，發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。

黃英豪說：「市民對於立法會議員都有期望，不僅多做事，也希望做成事。民建聯工商專業支部希望可以配合國家大政方針，配合特區政策，發揮更好作用。」

資料庫

印尼有多家「獨角獸」

【香港商報訊】記者林駿強報道：印尼是全球第四人口大國，總人口有近2億8000萬。民建聯工商專業支部主席黃英豪介紹，印尼的人均生產總值(GDP)接近5000美元，而該國人口的平均年齡僅30歲，是人口結構相當年輕的經濟體。印尼亦是東南亞最強大的經濟體之一，是世界第16大經濟體，以購買力平價計算則為世界第七大經濟體。有近10家估值達10億美元以上的「獨角獸」企業在該國，居東南亞之冠。

黃英豪介紹，印尼由1萬多個島嶼組成，面積約190多萬平方公里，位居亞洲大陸及澳洲間橋樑，為太平洋及印度洋間要衝，赤道貫穿全境，在全球戰略上居重要地位。該國居住300多個民族，有近2億8000萬人口，中產階級人數約8000萬；至於官方語言為印尼語，知識分子多會英語，華人多說華語、閩南語或客家語；境內回教徒佔全國人口約86.1%。

中國連續11年成最大貿易夥伴

現任印尼政府正加大改革力度，從國內經濟改革、基礎建設投資、減少監管、推動產業私有化、增強經商便利等方面入手，使印尼的經濟得到穩步發展，是東南亞最具吸引力的外商投資國家之一。

在礦產方面，印尼是世界上最大的錫市場。印尼鎳礦儲量佔全球總儲量約20.6%，排名第一；鎳金屬產量達到160萬噸，佔全球總產量的48.8%。印尼當局正計劃利用印尼的鎳儲量，開發完整的電動汽車供應鏈。

據介紹，截至2023年，中國已連續11年成爲印尼第一大貿易夥伴；如2022年中印尼雙邊貿易額達1491億美元，同比增長爲19.8%。其中，中國進口777.7億美元，同比增長爲21.7%；出口713.2億美元，同比增長爲17.8%。

港府強烈譴責G7及歐盟抹黑

【香港商報訊】記者戴合聲報道：特區政府昨日對七國集團(G7)國家外長與歐盟高級代表發表聲明，以不實和偏頗言論，刻意誤導公眾、抹黑香港國安法及維護國家安全條例，予以強烈譴責，以正視聽。

特區政府發言人表示，香港特區負有維護國家安全的憲制責任。根據《聯合國憲章》爲基礎的國際法及國際慣例，維護國家安全是所有主權國家的固有權利。很多普通司法管轄區，例如美國、英國、加拿大、澳洲及新西蘭等西方國家及新加坡等，都制定了多部維護國家安全的法律。七國外長和歐盟高級代表卻對此視而不見、大放厥詞，是典型的政治霸權和虛偽的雙標。

發言人提到，條例明確訂明受基本法和《公民權利和政治權利國際公約》、《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定所保障的權利和自由，都依法受到保護。七國外長和歐盟高級代表對條文視若無睹並肆意抨擊，充分暴露其險惡用心。條例成功訂立，香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制的短板終於得以完善。

外交公署亦表示堅決反對

外交部駐港公署發言人亦表示堅決反對和強烈譴責。發言人指出，香港國安法的頒布實施，有效堵塞了香港在維護國家安全上的漏洞，是推動特區從大亂走向大治的轉折點。這是任何不帶偏見的國家都能看

清的基本事實。發言人指出，國安條例的頒布實施，更是爲香港上了「雙保險」，得到香港市民廣泛支持擁護，認爲一些西方國家對特區維護國家安全的正當舉措坐立不安，令人費解。

發言人強調，美西方擁有全世界最嚴苛的國家安全法律。美國出台了《美國國家安全法》《間諜法》《外國代理人登記法》等超過20部國家安全相關法律，冠絕全球。英國於去年通過新的國家安全法案，將「外國干預」定義爲刑事罪行，對涉案人士的自由施以各種限制，並進一步強化內政大臣和警方權力。美西方只許自己「上鎖」，卻不許香港「門門」，如此雙標行徑虛偽至極，充分暴露其以港遏華的真正目的，爲世人不齒！

林定國就國安條例已向200團體解說

【香港商報訊】記者萬家成報道：維護國家安全條例於上月23日刊憲生效後，即將屆滿一個月。律政司司長林定國昨日在社交平台表示，維護國安條例通過後，他繼續接受媒體訪問，並與包括香港英國商會、香港美國商會、香港總商會、國際商會、法律界、金融界在內約200位不同團體代表作交流和解說，直接回應他們關心的議題，釋除疑慮。他很樂意多接觸、多解說，大家同心合力推動香港高質量的發展，開創新篇章。

解讀時勿糾結於個別字眼

林定國指出，在會面中了解到不同行業的疑問或關注，亦聽到不少建設性的建議，感受到對方是非常關心香港的一群。他稱：「解讀條例時，我鼓勵大家不要糾結於個別字眼，要從法律條文的整體性去看以及法律程序的正當性，例如控方要按檢控守則行事，毫無合理疑點下證明被告犯事意圖和行爲兼備才可提控等。例如轉發引入條款保障無辜及不知情的第三者，又例如制訂條例時堅守對人權自由的保障。」

林定國續指，很高興聽到與會者表示，願意向他們商界朋友或海外總公司說明正常商業活動不會受新法例影響，讓外界能夠透徹了解香港實際情況，他亦歡迎外國朋友親身到來，認識、感受真實的香港。他表示，作爲一個自由和多元的社會，香港擁有良好法治、資訊及資本流通自由、言論自由等優勢。在法律框架下，這些相關賴以成功的要素都不受新法例影響。新法例堵塞了國家安全的漏洞，保障香港居民依法享有的權利和自由，整體令營商環境更穩定，有利香港經濟長足發展。

1300市民與駐港官兵齊植樹

【香港商報訊】記者周偉立報道：「香港植樹日2024」昨日在西貢舉行，約1300名市民及駐港部隊官兵參與，共栽種6000棵本地原生樹苗，提升香港的生態環境，向社區人士宣揚環保信息。

陳國基：國安是繁榮穩定的根

是次活動獲中國銀行(香港)全力支持，四洲集團、原全國政協常委陳永棋贊助，並由和富社會企業、漁農自然護理署協辦。大會昨日舉行起動儀式，由政務司司長陳國基、中聯辦副主任劉光源、外交部駐港特派員公署副特派員方建明、解放軍駐港部隊副司令員鄭國躍少將、中央駐港維護國家安全公署聯絡局副局長謝志祥、中銀香港副董事長兼總裁孫煜擔任主禮嘉賓。

陳國基致辭表示，由他領導的「憲法和基本法推

廣督導委員會」，已成立愛國主義教育工作小組，特區政府會與小組緊密合作，通過四大範疇，包括學校教育、本地社區、歷史政經文化及傳媒宣傳，以全方位完成愛國教育，促成香港社會繁榮穩定。他指出，國家安全是繁榮穩定的根，香港完成基本法23條立法，與香港國安法組合成一套完善國家安全的組合拳。他強調「國安家好」爲香港建造更安全的環境，香港可更集中發展經濟及民生，增強市民的獲得感與幸福感，以促進香港的繁榮穩定。

主辦單位今年繼續得到解放軍駐港部隊大力支持，派出200名解放軍官兵參與植樹，協助綠化郊野；中聯辦、國安公署、外交部駐港公署、中銀香港、香港青少年軍事夏令營、香港警務處、香港海關、入境事務處、懲教署、香港消防處、民衆安全服務隊等合共逾1300人參與。



政務司司長陳國基(右三)及中聯辦副主任劉光源(右二)等參與「香港植樹日2024」活動。 中聯辦網站圖片

青少年愛國教育基金會辦研討

【香港商報訊】記者葉家亨報道：香港青少年愛國主義教育基金會昨日舉行國家安全教育研討會及助學金頒發儀式，邀請到政務司司長陳國基擔任主禮嘉賓。保安局副秘書長廖李可期、香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗擔任主旨演講嘉賓。

陳國基致辭談及國家安全和青年的關係時形容，青年就如種子一樣，所身處的環境和所得到的營養，對是否能夠立地生根和茁壯成長非常關鍵。維護國家安全條例連同香港國安法及其他維護國安的相關法律，構成一個更安全穩定的環境；而政、商、民三方就負責提供豐富有益的營養，讓青年好好落地生根、茁壯成長。

香港教育工作者聯會主席黃錦良、香港廣東青年



香港青少年愛國主義教育基金會昨日同時舉行助學金頒發儀式。 記者 崔俊良攝

總會副主席林至穎、香港各界文化促進會執行主席馬浩文，以及國史教育中心(香港)校長何漢權等四位嘉賓亦在會上進行分享。

國安家好樂北區嘉年華啓動

【香港商報訊】記者唐信恒報道：新界社團聯會與北區民政事務處主辦的「國安家好樂北區——全國家安全教育嘉年華」昨日舉行啓動儀式。新社聯理事長譚鎮國表示，今年是中華人民共和國成立75周年、香港回歸祖國27周年，新社聯推出系列活動，而「國安家好樂北區——全國家安全教育嘉年華」是系列活動的第一場，希望在豐富市民生活的同時，營造共同維護國家安全的濃厚氣氛，提高市民國安意識。

律政司副司長張國鈞形容，嘉年華活動有別於以往的枯燥說教形式，豐富內容包括國安教育展覽、攤位市集、工作坊、遊戲和精彩表演等，主辦及各協辦單位爲社會作出貢獻，非常值得嘉許。



國安家好樂北區——全國家安全教育嘉年華昨日舉行啓動儀式。 記者 馮俊文攝

中聯辦新界工作部部長李蔚怡表示，新社聯以文化爲媒介，積極推動社區文化建設，推出「慶回歸迎國慶 文化繽紛多彩新界」系列活動，與市民共慶回歸，非常有意義。